

№ 7 (11008)

27  
января  
2026

ВТОРНИК

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА



Мы пишем о вас и для вас

## Самозанятость



Семья Герман после линейки 1 сентября 2025 года.

## Построили бизнес и стали блогерами

Андрей и Анастасия Герман из села Упорово – самозанятые. Недавно они открыли сервисный центр и студию красоты. Супруги не только вместе ведут своё дело, но и вместе отдыхают.

Свой трудовой путь Андрей начал в полиции, потом работал программистом в Упоровской больнице. После сокращения решил попробовать силы в предпринимательстве, открыл в 2016 году единую сервисную службу «Упорово-сервис» сразу в нескольких точках.

Позже с супругой переехали в Тюмень. Дела шли неплохо, но в большом городе большая конкуренция, поэтому сложно удержаться «на плаву». В итоге семья решила вернуться в родное село и открыть здесь сервисный центр. Мужчина переоформился и стал самозанятым.

Вот уже почти два года Андрей занимается ремонтом компьютерной техники, телефонов, планшетов, телевизоров, дополнительно оказывает услуги по заправке картриджей, пайке каких-либо микросхем и печати фотографий.

Холодильники и другая бытовая техника не входят в спектр его услуг, хотя изначально специалист планировал ремонтировать всё. Со временем сосредоточился только на электронике.

– В Тюмень многому научился. Стараюсь делать всё качественно, чтобы клиенты не только не имели претензий, но и с уверенностью рекомендовали меня своим друзьям и близким, – говорит предприниматель.

Анастасия, владелица студии кра-

соты, предлагает востребованные среди женского населения услуги: оформление, окрашивание, ламирование и ботокс для бровей, наращивание ресниц и ногтей, а также японский маникюр. Мастер отмечает, что это направление особенно популярно среди тех, кто хочет восстановить повреждённую ногтевую пластину после гель-лака. Также самозанятая говорит, что в скором времени откроет новое направление – ламинирование ресниц. Она занимается афро-причёсками, что стало хобби ещё в Тюмени.

По образованию Насти экономист-бухгалтер. Но по профессии не работала ни дня. Изначально хотела поступать в медицинский, но мама отговорила. Сферой красоты, можно сказать, девочка интересовалась с детства. Любила делать причёски, для этого покупала много заколочек, резиночек для волос. В подростковом возрасте у неё было много косметики.

– Когда решила заняться собственным делом, остановились на парикмахерской с несколькими рабочими местами и уголком для маникюра. Но затем всё перенесла, став бровистом и лэшмейкером (специалистом по наращиванию ресниц). Прим. автора.

Мне нравится делать женщин красивыми. Предпочтение всё же отдаю бровям. Приятно смотреть на довольные лица клиенток, особенно когда они впервые видят свои бровки после процедуры, сразу расцветают, уходят довольные с улыбкой, – делится мастер.

Супруги договорились, что не

будут работать в вечернее время и по выходным. Насти подстраивает своих посетителей под свой распорядок дня, хотя не всегда удается. К примеру, перед Новым годом у Андрея практически не было работы, а Анастасия две недели подряд трудилась с 9 до 21 часа, такой был поток женщин, желающих к праздникам навестить красоту.

Здание для работы они возвели на собственные средства в буквальном смысле своими руками, несмотря на отсутствие опыта. Использовали 3D-проект для точного планирования и в течение месяца всё качественно сделали. Клиенты начали приходить ещё до завершения строительства, и уже в первый месяц на ремонте техники сервисный центр заработал деньги.

Сейчас упоровцы планируют рядом с офисом поставить дом, чтобы окончательно обосноваться в родных местах.

Андрей и Анастасия ведут здоровый образ жизни. Они любят свободное время и выходные проводить вместе с детьми. Выбирают для отдыха развлекательные комплексы и торговые центры, не прочь сходить в кино.

В Упорово облюбовали новый каток, отмечая, что он удобно расположена.

Есть ещё одно совместное увлечение – блогинг. У пары семейный канал в «ВКонтакте», куда выставляют собственные юмористические ролики. У них уже 2 500 подписчиков и около 3,5 миллиона просмотров.

Марина МЕДВЕДЕВА

Фото из архива семьи ГЕРМАН

## Новости страны и региона

### Введён соцконтракт

Отдельный вид социального контракта для демобилизованных участников СВО на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности введен с 1 января 2026 года.

Условиями для его заключения являются участие в спецоперации и увольнение с военной службы или завершение исполнения контракта, а также признание безработным или ищущим работу, регистрация в качестве индивидуального предпринимателя.

Инвалиды I или II групп могут передать право заключения социального контракта супругам.

Доходы участников СВО и их семей не учитываются. По социальному контракту можно получить до 350 000 рублей. Дополнительно предусмотрена выплата до 30 000 рублей на профессиональное обучение или повышение квалификации.

Для консультации по заключению соцконтракта необходимо обращаться к социальным координаторам филиала Фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области. Источник: ИА «Тюменская линия».

### Утвердили сроки ожидания

В России утвердили сроки ожидания медицинской помощи. Это следует из постановления Правительства РФ о программе госгарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2026–2028 годы.

«Сроки ожидания приёма врачами-терапевтами участковыми, врачами общей практики (семейными врачами), врачами-педиатрами участковыми не должны превышать 24 часов с момента обращения пациента в медицинскую организацию», – говорится в документе.

Кроме того, первичную медико-санитарную помощь в неотложной форме человеку обязаны предоставить в течение двух часов с момента обращения пациента в медицинскую организацию.

В документе отмечается, что сроки проведения консультаций врачей-специалистов не должны превышать 14 рабочих дней со дня обращения. Исключение – подозрение на онкологическое и сердечно-сосудистое заболевания: в этом случае консультацию должны провести в течение трёх рабочих дней. Сообщается на сайте Объясняем.РФ.

### Готовят технику к посевной

В Тюменской области полным ходом идет подготовка сельскохозяйственной техники к предстоящим весенним полевым работам. По строгому графику аграрии ремонтируют тракторы, культиваторы и посевные комплексы.

Всего предстоит привести в рабочее состояние почти 3 500 тракторов, более 1 300 комбайнов и 3 400 единиц посевной и почвообрабатывающей техники.

Успешное выполнение этой задачи в регионе обеспечивается развитой инфраструктурой и ресурсной базой. В частности, работает 261 специализированная мастерская и функционируют 394 гаража, а также в наличии имеются все требуемые материалы и запчасти.

К ремонту уже приступили 276 ремонтных звеньев, в которых задействовано свыше 1 100 квалифицированных специалистов.

Современная подготовка техники – залог будущего урожая.

Об этом сообщил в социальных сетях департамент АПК Тюменской области.

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЁВА

## Теперь мы в



## Вакансии



В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

## Безопасность

# Светоотражатели спасают жизни

**Вопрос соблюдения Правил дорожного движения всегда сохраняет свою значимость. По мере того, как число транспортных средств на дорогах увеличивается, возрастает и необходимость в обеспечении безопасности дорожного движения.**

Светоотражатели – неотъемлемый компонент безопасности на дорогах в тёмное время суток. Мы попросили старшего инспектора дорожно-патрульной службы отдельного взвода ДПС Государственной инспекции безопасности дорожного движения МО МВД «Заводоуковский», старшего лейтенанта полиции Андрея ЖЕНИХОВА, рассказать, какие виды элементов существуют и для чего они используются.

– Андрей Владимирович, прежде чем перейти к основному вопросу про светоотражающие элементы, расскажите, пожалуйста, о профилактической работе, направленной на снижение дорожно-транспортного травматизма среди населения, и какова статистика по ДТП за прошлый год?

– В 2025-м госавтоинспекция Упоровского округа провела с детьми в образовательных учреждениях 117 профилактических бесед. Сотрудники ГИБДД посещали родительские собрания в школах, информировали о причинах детского дорожного травматизма и недопустимости



управления транспортом несовершеннолетними без прав.

В отношении таких подростков составлено восемь протоколов, и материалы были направлены на рассмотрение и принятие решения в Комиссию по делам несовершеннолетних при администрации округа.

На территории обслуживания отделом Госавтоинспекции в отношении родителей-нарушителей сотрудниками было составлено два протокола об административном правонарушении, предусмотренном статьёй 12.7 ч. 3 (передача управления транспортного средства лицу, заведомо не имеющему права управления).

Восемнадцать детей младше 16 лет были отстранены от управления транспортными средствами сотрудниками ГАИ. Информация о них направлена

в подразделения по делам несовершеннолетних и в органы образования для проведения профилактических мер.

Чтобы сделать наши дороги безопаснее, в округе постоянно проводятся мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов. Главное правило – переходить улицу только в специально отведённых для этого местах: на пешеходных переходах, будь то со светофором или без него.

Сейчас зима, и сугробы могут сильно мешать обзору, поэтому, прежде чем шагнуть на проезжую часть, надо обязательно убедиться, что водитель вас заметил. Хочу обратиться к участникам дорожного движения: снимайте капюшоны и откладывайте телефоны с наушниками во время перехода дороги. Благодаря этому, вы сможете яснее видеть и отчётливее слышать всё, что происходит вокруг вас. Это поможет сохранить здоровье и даже жизнь.

Ситуация с дорожной безопасностью в Упоровском округе в прошлом году по сравнению с 2024-м ухудшилась: количество ДТП выросло на 75% (с 12 до 21), число погибших увеличилось в пять раз (с 1 до 5), а раненых – на 30% (с 20 до 26). Основной вклад в этот рост вносят водители: число дорожно-транспортных происшествий по их вине увеличилось на 66,7% (с 12 до 20), а количество погибших в таких авариях выросло на 400% (с 1

до 5). Особую обеспокоенность вызывает превышение скорости, которое привело к росту аварий на 183,3% (с 6 до 17) и увеличению числа погибших в пять раз (с 1 до 5). Также возросло количество ДТП из-за нарушения правил проезда перекрёстков и управления в нетрезвом виде. Значительно увеличилось число транспортных происшествий с участием водителей без прав, а также аварий, спровоцированных плохими дорожными условиями. На региональных дорогах также наблюдается негативная динамика по всем основным показателям аварийности.

Были зарегистрированы три происшествия с пешеходами, в результате один человек погиб, двое получили травмы.

– А теперь расскажите, как работают световозвращающие элементы.

– Светоотражатели помогают делать людей заметными в темноте. Они отражают свет, падающий на них, прямо к источнику (например, к фарам машины), заставляя их ярко светиться. Благодаря этому человека можно увидеть на расстоянии более 150 метров. В основе таких материалов лежат крошечные линзы, которые преломляют свет в обратную сторону, а также зеркальный слой из алюминия и прочная ткань.

Наезды на пешеходов – частая причина ДТП. Большинство смертельных случаев происходит ночью из-за плохой

видимости. Световозвращатели же делают пешеходов заметнее в темноте, значительно снижая риск аварий. При использовании таких элементов ночью риск гибели для пешеходов уменьшается примерно на 65%.

– Какие виды светоотражателей существуют?

– Существуют два основных вида: съёмные и несъёмные. К первым относятся аксессуары, которые легко крепятся и снимаются с одежды, головных уборов, сумок, рюкзаков, колясок, велосипедов и других предметов. Это могут быть брелоки, стикеры, значки, браслеты, накладки на велосипедные спицы и жилеты.

Несъёмные светоотражатели (обычно на тканевой основе) вшиты или вклеены непосредственно в одежду. Они широко используются в спецодежде для сотрудников экстренных служб (полиция, скорая помощь), дорожных рабочих, а также в детской, подростковой, спортивной и туристической одежде и обуви. Важно, чтобы светоотражающие элементы обеспечивали видимость со всех сторон, делая человека заметным для водителей, движущихся в обоих направлениях.

Но самое главное, чтобы обезопасить себя, надо соблюдать Правила дорожного движения.

Людмила ПАВЛОВА  
Фото автора

## Как живёшь, молодёжь?

# Вернётся ли студент?

Любовь к малой родине и интерес к сельской профессии определяют выбор

Каждый год поток выпускников школ нашего округа устремляется в город, чтобы попытать счастье. Многие ребята поступают в вузы и успешно осваивают различные специальности. Но далеко не все из них нацелены после окончания учёбы строить свою карьеру и жизнь в деревне. Мы решили разыскать студентов – выходцев из Упоровского округа – и спросить их о том, как и где они планируют свой профессиональный путь.

## По совету старшей сестры

Первой, с кем нам удалось поблагодарить, стала студентка второго курса Тюменского государственного университета Полина Бардакова из села Масали. Она учится на зоотехника. Выбор профессии во многом определила её старшая сестра, которая уже работает по этой специальности. Полина признаётся, что сначала даже не совсем понимала, чем занимаются работники этой сферы, но доверились совету – и ни на минуту не пожалела.

## Специалист по коровам

Как и многие, Полина когда-то наивно считала, что зоотехник – это просто «специалист по коровам». Но уже с первого курса узнала, что рамки гораздо шире и задачи интереснее: это и разведение, и кормление, и селекция животных.

– Наши преподаватели – это эксперты в своей области, которые являются искренними поклонниками работы с животными, поэтому и мы всей группой сразу же влюбились в эту деятельность. Нам дают не только теоретические знания, но и практические: регулярно вывозят на ведущие предприятия, где мы изучаем производственные процессы изнутри. Одно из самых ярких воспоминаний – экскурсия на акваферму «Рыбное подворье» (с. Червишево), где мы наблюдали за тонкостями разведения рыб, – поделилась студентка.

## Дом с большой буквы

Несмотря на возможность работать в городе или в других регионах, девушка уверенно говорит: «Точно вернусь в деревню». Её привлекает родное село, где уже есть предприятие ЗАО «Нива-АГРО», куда она мечтает устроиться. Для неё Масали – это не просто точка на карте, а Дом с большой буквы, где каждый уголок наполнен теплом и воспоминаниями.

## Идеальная картина

В планах у героини публикации – не только работа по специальности, но и продолжение образования.

– В идеальной картине на перспективу я бы продолжила учиться в магистратуре по на-



Полина Бардакова – будущий зоотехник.

правлению «Кормление сельскохозяйственных животных и технологии кормов». В этом семе-

лось бы более глубоко изучить всё и самой составлять рационы для животных. Возможно, даже когда-нибудь открою своё производственное предприятие по изготовлению кормов, но пока это только заоблачные мечты, – размышляет второкурсница.

Главное – она видит себя именно на селе, где сможет применять свои знания и развивать сельское хозяйство и мечтать о будущем.

## Чего хочет молодёжь?

Полина чётко формулирует, что нужно для того, чтобы такие, как она, возвращались домой после учёбы: достойная заработка.

– Без приличной оплаты труда мы так и продолжим терять ценные кадры, – говорит она.

И это важный сигнал для всех, кто заинтересован в развитии нашего округа. К приёму молодых специалистов нужно готовиться: создавать условия, предлагать интересные проекты, обеспечивать финансовое благополучие семей.

Мы продолжим задавать вопросы студентам – выходцам из Упоровского округа, чтобы понять, что для них важно, чего они ждут от малой родины и что может стать решающим аргументом в пользу возвращения. Ведь именно от них зависит будущее наших сёл.

Татьяна КУРАШ  
Фото из архива  
Полины БАРДАКОВОЙ

## Дата

# Подарили тепло

Суерская земля стала вторым домом для ленинградских блокадников

Очередная годовщина полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, которая отмечается 27 января, – повод ещё раз обратиться к этой героической и в то же время трагической странице истории.

Несмотря на географическую удалённость нашего района от города на Неве, он сыграл важную роль в спасении юных ленинградцев, став в военные годы для них убежищем.

Передо мной фолиант «Суерская шкатулка», выпущенный в 2024 году. В этой книге собраны фотографии и воспоминания тех, кто живёт или когда-то жил на суерской земле.

Одна из глав называется «Суерские ленинградцы». Материалы для неё собирались буквально по крупицам.

Из этого раздела узнаём, что в 1941 году руководство Омской области (в то время наш район входил в её состав) приняло решение о размещении 14 тысяч эвакуированных детей-блокадников. Известно, что на упоровской территории в 1943 году (тогда район входил уже в Курганскую область) для них было организовано пять интернатов: в Суерке, Тютриной, Скородуме, Емуртле и Пятково.

Всем нелегко жилось в те годы. А детям, оказавшимся далеко от родного города без родных и близких, тем более. Заботу о них взяло на себя государство, организовав дома-интернаты. Сибиряки старались создать для детей такие условия, чтобы юные ленинградцы не ощущали себя обделёнными. Но, судя по сохранившимся архивным документам, где говорилось о питании Суерского интерната, понимаешь, что это давалось нелегко. Голод наступал на пятки и здесь.

«Ребята столются три раза в день. Продукты за первый квартал не получены, даже недополучены за четвёртый квартал 1944 года. Кондитерских изделий совершенно не получали, за исключением их в течение 1944 г. – 19 кг вместо 32 кг. Обеды готовятся вкусные. Бывают случаи, что хлеб отсутствует по причине сельпо».

Читая рассказы о бывших суерских ленинградцах, осознаёшь, сколько пришлось им пережить горя.

Вот что рассказывала о том, как тяжело жилось в городе во время блокады, впоследствии попавшая в Суерку Регина Зиновьевна:

«Начались обстрелы. Каждый – нервная встряска. При воздушной тревоге все жильцы дома спускались в подвал... Сидели иногда часами, пламя коптилок колебалось при каждом содрогании дома... Совсем маленькие дети иногда плакали, но не так, как плачут здоровые и сытые. Очень хотелось кушать – хлеба давали всё меньше и меньше... Потом к

голоду прибавился ещё и холод... С каждым днём становилось всё труднее и труднее – морозы крепчали, дрова, заготовленные с лета, закончились, стали жечь мебель».

В своём повествовании Регина Романовна вспомнила, как чуть не попала в руки людоедов (было в блокадном городе и такое позорное явление). Иногда детям приходилось ночевать в детском саду, так как их родители работали круглыми сутками на заводах и в госпиталях.

«Однажды мы с девочкой вышли из садика, воспитательница немного задержалась, навстречу нам женщина – протягивает конфетку и говорит: «Возьмите конфетку, пойдёмте со мной, я вам ещё дам!»

А нам и хочется, и страшно, нас всё время предупреждали, чтобы ничего ни у кого не брали, что так детей заманивают и едят. А женщина на всё ближе и ближе, и в её руках конфетка привораживает. И всётаки страх победил. Мы опрометью бросились в садик, в глазах испуг, губы дрожат, воспитательница вышла, а женщины уже нет...», – рассказывала блокадница.

Для меня стало открытием, что в Суерском интернате некоторое время жила Светлана Каргинская. Все, наверное, помнят фильм Эльдара Рязанова «Девушка без адреса».

«Затравку, дорогая мамочка! Я писала тво письмо, за которое бывшее спасибо. Мамочка живу хорошо в школе. По тёплому паштете 5. за письмо 4, по письму 14 и 5. Машка получила один день

Будущая звезда советского экрана попала из блокадного Ленинграда в Суерку вместе с мамой Екатериной Анисимовной Салминой, которая преподавала в школе. Впоследствии многие говорили, что её уроки были очень интересными.

В 2009 году воспитанники Тютринской школы-интерната Кристина Ботова и Римма Рамазанова вместе с логопедом Алией Сарсикеевой побывали в Санкт-Петербурге и встретились со Светланой Алексеевной. В её памяти сохранилось немногое о пребывании на суерской земле, ведь в то время девочке было чуть больше четырёх лет. Помнила только то, что её всё время подкармливали, чтобы не умерла. Не стало актрисы 18 февраля 2017 года. Она прожила яркую творческую жизнь и всегда была благодарна сибирякам за то, что проявили заботу о тех, кто в годы войны стал жертвой блокады.

Ещё одна воспитанница Суерского интерната – Нина Михайлова.

Луна застыла в горном небосклоне, Трецдал мороз, искрился снегопад. В товарном длинном, мёрзлом эшелоне Полсотни слабых питерских ребят. Нас провожали в дальний путь тревоги, Холодный пух нам залепил глаза, От сквозняков немели руки, ноги, И примерзали к нарам волоса. Сегодня честно мы хотим признаться: Хоть наступили лучшие годы, Но горсточка спасённых ленинградцев Суерку не забудет никогда. Мы помним, как от холода дрожали, Мороз и голод – есть ли зле зла? Вы из машины бережно снимали И уносили в том же час в тепло.

Ваш интернат нам показался раем, Когда в далёком маленьком селе Согрелись мы простым горячим чаем. И, наконец, уснули мы в тепле.

Лена застыла в горном небосклоне, Трецдал мороз, искрился снегопад. В товарном длинном, мёрзлом эшелоне Полсотни слабых питерских ребят. Нас провожали в дальний путь тревоги, Холодный пух нам залепил глаза, От сквозняков немели руки, ноги, И примерзали к нарам волоса. Сегодня честно мы хотим признаться: Хоть наступили лучшие годы, Но горсточка спасённых ленинградцев Суерку не забудет никогда. Мы помним,

как от холода дрожали, Мороз и голод – есть ли зле зла?

Вы из машины бережно снимали И уносили в том же час в тепло.

Ваш интернат нам показался раем, Когда в далёком маленьком селе Согрелись мы простым горячим чаем. И, наконец, уснули мы в тепле.

Лена застыла в горном небосклоне, Трецдал мороз, искрился снегопад. В товарном длинном, мёрзлом эшелоне Полсотни слабых питерских ребят. Нас провожали в дальний путь тревоги, Холодный пух нам залепил глаза, От сквозняков немели руки, ноги, И примерзали к нарам волоса. Сегодня честно мы хотим признаться: Хоть наступили лучшие годы, Но горсточка спасённых ленинградцев Суерку не забудет никогда. Мы помним,

как от холода дрожали, Мороз и голод – есть ли зле зла?

Вы из машины бережно снимали И уносили в том же час в тепло.

Ваш интернат нам показался раем, Когда в далёком маленьком селе Согрелись мы простым горячим чаем. И, наконец, уснули мы в тепле.

Лена застыла в горном небосклоне, Трецдал мороз, искрился снегопад. В товарном длинном, мёрзлом эшелоне Полсотни слабых питерских ребят. Нас провожали в дальний путь тревоги, Холодный пух нам залепил глаза, От сквозняков немели руки, ноги, И примерзали к нарам волоса. Сегодня честно мы хотим признаться: Хоть наступили лучшие годы, Но горсточка спасённых ленинградцев Суерку не забудет никогда. Мы помним,

как от холода дрожали, Мороз и голод – есть ли зле зла?

Вы из машины бережно снимали И уносили в том же час в тепло.

Ваш интернат нам показался раем, Когда в далёком маленьком селе Согрелись мы простым горячим чаем. И, наконец, уснули мы в тепле.

Лена застыла в горном небосклоне, Трецдал мороз, искрился снегопад. В товарном длинном, мёрзлом эшелоне Полсотни слабых питерских ребят. Нас провожали в дальний путь тревоги, Холодный пух нам залепил глаза, От сквозняков немели руки, ноги, И примерзали к нарам волоса. Сегодня честно мы хотим признаться: Хоть наступили лучшие годы, Но горсточка спасённых ленинградцев Суерку не забудет никогда. Мы помним,

как от холода дрожали, Мороз и голод – есть ли зле зла?

Вы из машины бережно снимали И уносили в том же час в тепло.

Ваш интернат нам показался раем, Когда в далёком маленьком селе Согрелись мы простым горячим чаем. И, наконец, уснули мы в тепле.

Лена застыла в горном небосклоне, Трецдал мороз, искрился снегопад. В товарном длинном, мёрзлом эшелоне Полсотни слабых питерских ребят. Нас провожали в дальний путь тревоги, Холодный пух нам залепил глаза, От сквозняков немели руки, ноги, И примерзали к нарам волоса. Сегодня честно мы хотим признаться: Хоть наступили лучшие годы, Но горсточка спасённых ленинградцев Суерку не забудет никогда. Мы помним,

как от холода дрожали, Мороз и голод – есть ли зле зла?

Вы из машины бережно снимали И уносили в том же час в тепло.

Ваш интернат нам показался раем, Когда в далёком маленьком селе Согрелись мы простым горячим чаем. И, наконец, уснули мы в тепле.

Лена застыла в горном небосклоне, Трецдал мороз, искрился снегопад. В товарном длинном, мёрзлом эшелоне Полсотни слабых питерских ребят. Нас провожали в дальний путь тревоги, Холодный пух нам залепил глаза, От сквозняков немели руки, ноги, И примерзали к нарам волоса. Сегодня честно мы хотим признаться: Хоть наступили лучшие годы, Но горсточка спасённых ленинградцев Суерку не забудет никогда. Мы помним,

как от холода дрожали, Мороз и голод – есть ли зле зла?

Вы из машины бережно снимали И уносили в том же час в тепло.

Ваш интернат нам показался раем, Когда в далёком маленьком селе Согрелись мы простым горячим чаем. И, наконец, уснули мы в тепле.



Дети и взрослые из города на Неве на время стали сибиряками. Воспитанники Суерского детдома. Фото сделано приблизительно 9 мая 1945 г.

Мы уже говорили, что нашей газете в этом году исполняется 95 лет! Хотим, чтобы этот юбилей стал особенным для каждого из вас, а не только для сотрудников редакции. Поэтому, в честь него объявляем поэтический конкурс «Рифмой по «Знамёнке» и приглашаем вас к поэтическому творчеству! Присылайте свои стихи или даже поэмы, посвящённые изданию, и мы обязательно опубликуем их.

Авторы самых ярких произведений получат заслуженные награды! Работы с пометкой на конкурсе «Рифмой по «Знамёнке» присылайте по электронной почте: redaktor\_zp1931@mail.ru

Также можете отправить по почте по адресу: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31. Тех, кто имеет возможность принести свои произведения лично, мы ждём по этому же адресу. Обязательно укажите свои имя, фамилию и адрес.

Сегодня для «затравки» печатаем стихотворение бытового поэта Сергея Чиртьева:

«Нынче миром правит интернет, Только всё же, несмотря на это, Любимая, районная газета. Как живёт сегодня наш район, Мы читаем на её страницах. И порой на фото узнаём наших близких и знакомых лиц. Журналисты –

«рыцари пера» – Пишут о событиях и людях. Ведь они большие мастера, И свою работу очень любят. В каждой строке чувствуется дар,

Мастерство и опыт многолетний. Их газета нынче юбиляр! А они – её родные дети. «Знамя правды» продолжает жить. Девяносто пять – не так уж много.

За плечами у неё лежит Трудная, но светлая дорога. Про поля, про фермы, про село Сказано иписано немало.

Но куда бы нас ни занесло, Нам всегда «Знаменки» не хватало. И порою, что уж говорить, Ждём мы с нетерпением почтальона,

Чтобы свежий номер получить И узнать все новости района.

Редакция

## Конкурс

# Газета нынче юбиляр

Мы уже говорили, что нашей газете в этом году исполняется 95 лет! Хотим, чтобы этот юбилей стал особенным для каждого из вас, а не только для сотрудников редакции. Поэтому, в честь него объявляем поэтический конкурс «Рифмой по «Знамёнке» и приглашаем вас к поэтическому творчеству! Присылайте свои стихи или даже поэмы, посвящённые изданию, и мы обязательно опубликуем их.

Мы уже говорили, что нашей газете в этом году исполняется 95 лет! Хотим, чтобы этот юбилей стал особенным для каждого из вас, а не только для сотрудников редакции. Поэтому, в честь него объявляем поэтический конкурс «Рифмой по «Знамёнке» и приглашаем вас к поэтическому творчеству! Присылайте свои стихи или даже поэмы, посвящённые изданию, и мы обязательно опубликуем их.

Мы уже говорили, что нашей газете в этом году исполняется 95 лет! Хотим, чтобы этот юбилей стал особенным для каждого из вас, а не только для сотрудников редакции. Поэтому, в честь него объявляем поэтический конкурс «Рифмой по «Знамёнке» и приглашаем вас к поэтическому творчеству! Присылайте свои стихи или даже поэмы, посвящённые изданию, и мы обязательно опубликуем их.